

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre .. 16.— P
Félévre 8.— P
Negyedévre. 5.— P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 30.— P

A hirdetési díj mm-ként 32 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
B U D A P E S T
VI., CSENGERY-U. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postatakaréptári csekk-számlaszám: 38 990

Lapmegjelenés: minden hónap 1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPIAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÖK, A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMÉROK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

MEGHIVÓ

65/190. szám.

Szövetségünk 1943 július 29-én (csütörtökön) délelőtt 10 órakor Budapesten, a VII., Erzsébet-körút 44. sz. I. em. 11. ajtó alatti külön helyiségben tartja

XXXII. évi rendes közgyűlését,

melyre úgy a Szövetség tagjait, valamint a Szövetséghez tartozó szakmai érdekképviselőket tagjait is tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az intézőbizottság jelentése.
3. A zárszámadások bemutatása, a számvizsgálóbizottság jelentése és a felmentvény felett való határozathozatal.
4. Az 1943. évi költségeloirányzat megállapítása.
5. Tisztújítás.
6. Az új miniszteri rendeletek ismertetése.
7. Indítványok tárgyalása. (Csak oly indítványok kerülhetnek tárgyalásra, melyek a közgyűlés előtt legalább nyolc nappal az elnökséghez írásban menynyújtottak.)

Az alapszabályok 10. §-a alapján a közgyűlésen résztvehetnek a Szövetség összes tagjai, de szavazati joguk csupán a rendes (egyéni) tagoknak van. Az ipartársulatok, egyesületek, szakosztályok, szakcsoportok mint rendes egyesületi tagok **egy meghatalmazott útján gyakorolják szavazatukat.** Meghatalmazással csak az alakulat egy tagja, vagy tisztviselője látandó el.

Kérjük a m. t. tagokat, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban és pontosan szíveskedjenek megjelenni. Külön kérjük a szakcsoportelnök kártársakat, szíveskedjenek a közgyűlésre csoportjuk, szakosztályuk minden tagjának figyelmét felhívni, hogy azon minél nagyobb számban vegyenek részt.

Budapest, 1943 július hó 6-án.

Boros Gyula s. k.
elnök.

Pósfay Gyula sk. **Szöllőssy Ferenc** sk.
titkár ügyv. elnök.

Iparunkat érdeklő újabb rendeletek

1. A különlegességnek tekintendő rum, likőr és egyéb égetett szeszesitalok gyári és kereskedői árának újabb szabályozása.

A m. kir. közellátásügyi miniszter 37.200/1943. K. M. sz. rendelete szerint a különlegességnek minősített rum, likőr és egyéb égetett szeszesitalok jelenleg érvényben lévő: a) 13.900/1943. K. M. sz. rendelet) 1. §-a alapján növelt 1939. évi augusztus hó 26-iki rögzített, vagy azóta külön engedélyezett gyári eladási árához: a) likőröknél legfeljebb 30%; b) rum és egyéb égetett szeszesitaloknál legfeljebb 22% számítható hozzá. 2. §. A különleges szeszesitalok eladásánál a viszonteladó nagykereskedők, valamint a fogyasztót közvetlenül kiszolgáló kiskereskedők a 37.400/1943. K. M. sz. rendelet 4. §-ában, a **vendéglátóiparosok** a 14.000/1943. K. M. sz. rendelet 22. §. (3) bekezdésében megállapított haszonkulcsokat alkalmazhatják.

2. A közönséges (kommersz) rum, likőr és egyéb égetett szeszesitalok legmagasabb gyári és kereskedői árának, valamint eladási feltételeinek újabb megállapítása.

A m. kir. közellátásügyi miniszter 37.000/1943. K. M. sz. rendelete.

1. §. (1) A különlegességnek nem tekinthető közönséges (ügynevezett kommersz) rum, likőr és egyéb égetett szeszesitalok (továbbiakban: szeszesitalok) előállításával foglalkozó vállalatok (gyárak, üzemek) készítményeikért nyílt edényben (hordókban, tartályokban stb.) történő eladás esetén folyó literenkint legfeljebb az alábbi árakat számíthatják fel:

a) Rum:

	25 literig	25-100 literig	100 literen felül
	P	P	P
60%-os	15.72	15.66	15.54
40%-os	10.48	10.44	10.36
45%-os	11.79	11.75	11.66
50%-os	13.10	13.05	12.95
55%-os	14.41	14.36	14.25

b) Likőrök:

	25 literig	25-100 literig	100 literen felül
	P	P	P
25 értékegységgel	7.60	7.50	7.30
29 ..	8.82	8.70	8.47
33 ..	10.03	9.90	9.64
37 ..	11.25	11.10	10.80

c) Gyümölcspálinkák: (cseresznye, meggy, barack, szilva és egyéb gyümölcspálinkák):

	25 literig	25-100 literig	100 literen felül
	P	P	P
40%-os	10.96	10.92	10.84
45%-os	12.33	12.29	12.20
50%-os	13.70	13.65	13.55

d) Törköly-, seprőpálinka és minden egyéb az a)–c) pontokban fel nem sorolt égetett szeszesital (arrak, wisky, gin, anjusz, kömény, lengyelpálinka stb.):

	25 literig	25-100 literig	100 literen felül
	P	P	P
40%-os	10.80	10.76	10.68
45%-os	12.15	12.11	12.02
50%-os	13.50	13.45	13.35
35%-os aratópálinka	9.45	9.42	9.35

e) Brandy (konyak):

40%-os	16.80	16.75	16.70
--------------	-------	-------	-------

(2) Az (1) bekezdésben megállapított árak készpénzfizetés mellett, helyben házhoz szállítva, vidékre történő eladásoknál a feladó vasút- (hajó-) állomásra szállítva értendők.

(3) Az (1) bekezdés a)–e) pontjaiban felsorolt közönséges (kommersz) szeszesitaloktól eltérő foktartalmú vagy minőségű közönséges (kommersz) szeszesitalokat nem szabad forgalomba hozni. A likőröknek az (1) bekezdés b) pontjában említett értékegységét úgy kell megállapítani, hogy egy hektoliterfor szesz vagy 5,5 cukor egy értékegységnek számít (Pl. ha 100 liter likőr 31 hlf. szesz és 33 kg cukort tartalmaz, az 37 értékegységnek felel meg.)

(4) Azt, hogy mit kell a jelen rendelet alá nem eső különleges szeszesitalnak tekinteni, adott esetben a m. kir. szeszgyedárusági igazgatóság állapítja meg.

A rendelet további §-aiban szabályozza a palackozási költségeket, a palack és zsebüveg árait. A közönséges (kommersz) szeszesitalok kimerési árát a közellátásügyi miniszter külön rendeletben fogja megállapítani.

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

3. A kenyér, péksütemény és perec legmagasabb árának megállapítása.

A m. kir. közellátásügyi miniszter 38.500/1943. K. M. sz. rendelete. Budapest székesfőváros területén és a környékéhez tartozó városok és községekben a rendelkezéseknek megfelelően előállított és forgalombahozott egységes búzakenyér, rozskenyér, rozs búzakenyér, árpás búzakenyér legmagasabb fogyasztói ára kg-ként 60 fillér, legmagasabb viszonteladói ára pedig a vevő üzletébe szállítva kg-ként 56 fillér. Az ország többi területén az említett kenyér legmagasabb fogyasztói ára kg-ként 58 fillér, legmagasabb viszonteladói ára pedig vevő üzletébe szállítva kg-ként 55 fillér. Az ország egész területén a kész állapotban legalább 4.4 dkg, de legfeljebb 4.5 dkg súlyú 0-ás lisztből készült vizeszemle, vizes esázsárszemle és vizeskifli, legmagasabb viszonteladói ára a vevő üzletébe szállítva db-ként 8.5 fillér, fogyasztói ára pedig db-ként 10 fillér. A 4.5 dkg súlyú perec finom búzalisztból készített legmagasabb ára az ország egész területén nagybani eladási ár viszonteladók részére 9 fillér, *vendéglőkben, kávéházakban, falatozóknak, nyílt piacon, utcán, sporttelepen, parkokban stb.* 14 fillér.

4. A munkabérendelet.

A Budapesti Közlöny 1943. júli. 1-én megjelent 144. száma közli a 3.630/1943. M. E. számú rendeletet az iparban és kereskedelemben fizetendő munkabérek újabb szabályozása tárgyában. A rendelet 1943. július 1-én lépett hatályba. Lényeges rendelkezései a következők:

I. A rendelet hatálya alá tartozó munkavállalók:

Az ipari és kereskedelmi üzemekben, üzletekben, vállalatokban foglalkoztatott művezetők, iparos- és kereskedősegédek, munkások, napzámosok, szolgák, altisztek, tanoncok és ezekhez hasonló munkavállalók. (1. §.)

II. Az alapbér megállapítása:

A munkaadó köteles munkavállalójának alapbérét megállapítani. E rendelet szerint alapbérnek tekintendő: az 1943. június 30-án érvényben volt megállapodás, vagy szokás alapján járó és a 9.080/1941. M. E. sz. rendelet szerinti 30% bérpótlékot is magában foglaló összjárandóság 77%-a.

Járandóságként kell számításba venni: a havi, heti, napi vagy az óra egységéért, továbbá a munkaviszonyból származó bármilyen más elnevezésű adott juttatást. *Nem lehet járandóságként számításba venni:* a túloradíjat, az üzleti forgalom után százalékosan megállapított jutalékot, az alkalmi segélyeket, a *kiszolgálási díjat, borrhálót és a természetbeni járandóságot.* (2. §.)

III. Az alapbér és a külön juttatások mérvének rögzítése:

A 2. §. szerint megállapított alapbér, továbbá az alapbérbe be nem számított többi járandóságot leszállítani vagy felemelni tilos, *a jelen rendeletben megállapítottnál nagyobb bérpótlékot sem szabad adni.* A jutalék %-os kulcsát nem szabad megváltoztatni. Egyebekben az alapbér és a többi juttatásokat módosítani csak az ipariügyi miniszter előzetes engedélyével szabad. (3. §.)

IV. Új alkalmazottak felvételére vonatkozó rendelkezések:

1943. VII. 1-től kezdődően belépő munkavállaló járandóságát úgy kell megállapítani, hogy annak mértéke azonos legyen a munkaadó vállalatában azonos munkakörben foglalkoztatott hasonló munkavállaló járandó-

ságainak mértékével. Ennek hiányában az ugyanolyan tárgyú és hasonló terjedelmű vállalatban azonos munkakörben foglalkoztatott hasonló munkavállaló járandóságának mértéke az irányadó. Új alkalmazottat is külön állapítandó meg az alapbér, az alapbérbe be nem számító más juttatás, végül pedig az alapbér utáni %-os bérpótlék. (4. §.)

V. Az alapbér után fizetendő bérpótlék százalékos kulcsai:

A munkaadó a munkavállalónak 1943. július 1-től kezdődő munkájáért a bérfizetési időszakra járó alapbér, túloradíj után az alábbi %-os összegű bérpótlékot köteles fizetni:

Vállalatoknak (üzemnél, üzletnél stb.) általában 30 (harminc) %-ot, *munkaadó azonban a bérpótlék mértékét legfeljebb 50 (ötven) %-ig felemelheti.*

d) a b) pontban meghatározott bérpótlékkal növelt járandóság nem lehet kevesebb, mint a munkavállalókra irányadó rendelkezésben megállapított legkisebb munkabéreknek 60%-kal emelt összege. A munkaadó az alapbér, a bérpótlékot és az egyéb járandóságot a bérjegyzékben és a munkással való elszámolásban külön-külön köteles kimutatni. A bérpótlék adózási stb. szempontból munkabéreknek számít. Szociális rendelkezés szempontjából nem.

A bérek kötelező feljegyzése a munkakönyvbe:

A munkaadó köteles az alapbér, a bérpótlék %-át és az egyéb juttatás összeget a munkavállaló munkakönyvében feltüntetni.

E rendelet nem érinti az 1939. IV. te. 17. §-ya (alkalmazottak szám és fizetési aránya a zsidó tv. szempontjából) rendelkezéseit. (7. §.) A szolgálati szerződés, megállapodás és a munkarendnek e rendelettel ellentétes kikötései érvénytelenek. (8. §.) Kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással és 8000 P-ig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő az a munkaadó, aki e rendelet valamely rendelkezését megszegi vagy kijátzza.

5. A számlólapok illetékéről. A m. kir. minisztérium 3.430/1943. M. E. sz. rendelete.

1. §. (1) Fogadóban (szállodában, pensióban), vendéglőben, kávéházban, kávémerésben, mulatóban és italmérsi engedéllyel bíró cukrászdában a vendég (vásárló) által fizetendő összeget az üzem tulajdonosa nevének (cégének) és telephelyének (város, község, utca, házszám) feltüntetésével ellátott számlólapra kell tintával vagy tintáiróval feljegyezni. A számlólapot az üzem tulajdonosa, illetőleg annak megbízottja köteles kiállítani.

(2) Ha a vendég (vásárló) által fizetendő összegről alakszerű számlát állítanak ki, ez a számlólapot pótolja.

(3) Nem kell számlólapot kiállítani a külön kiszolgáltatót kenyerért, pék- vagy cukrászsüteményért és dohányárért nyomban kifizetett összegről.

2. §. (1) A számlólapok illeték alá esnek. Az illeték alapja a számlólapon feltüntetett és a vendég (vásárló) által tényleg kifizetett összeg a külön felszámított általános forgalmi vagy fényüzési adó és a külön felszámított kiszolgálási díj *levonásával.* Az illeték alapját más címen való levonással esőkenteni nem szabad.

(2) *Az illeték összege után kiszolgálási díj felszámításának nincs helye.*

3. §. A számlólap illetéke, ha a vendég (vásárló) által fizetett összeg: 5 pengőnél nem több -10 P
5 pengőnél több, de 10 P-t meg nem halad -20 P

10 pengőnél több, de 20 P-t meg nem halad -50 P
20 pengőnél több, de 50 P-t meg nem halad 2- P
50 pengőnél több, minden megkezdett 50 P után 5- P

4. §. (1) Az illetéket a számlólap kiállítására köteles a számlólapon külön felszámítani és a vendégtől (vásárlótól) a fizeteskör nyomban beszélni.

(2) Ha a számlólapot alakszerűen kiállított számla pótolja (1. §. (2) bekezdés), a számlólap illetékét a számlán kell leróni. Az ilyen számla a számlailetek alól mentes.

(3) A számlólap illetékét a számlólap kiállítója okirati illetékeivel együtt a számlólapra (számlára) ragasztásával és lyukasztással által való értékelésével köteles leróni. Ennek megtörténte után a számlólapot (számlát) a vendégnek (vásárlónak) át kell adni.

(4) A pénzügyminiszter megengedheti, hogy egyes üzemek az illetéket a m. kir. állami nyomda által készített benyomott illetékképpel ellátott számlóúrlap használatával róják le.

(5) A számlólap illetékének lerovásáért az felelős, akinek kezébe a fizetés történt. Ha a fizetést az üzemtulajdonos megbízottjának kezébe teljesítették, az illeték lerovásáért az üzem tulajdonosa is felel egyetemlegesen felel. Az olyan vendéget, aki számlólapot az illeték lerovása nélkül elfogad, az illeték összegének erejéig kezesség terheli.

5. §. (1) Jövedéki kihágás eseteit sorolja fel.

(2) A jelen §-ban meghatározott jövedéki kihágás büntetése:

a) ha a megrövidített illeték összege megállapítható, ennek huszonöttszöröse, de legalább 100 P;

b) ha a megrövidített illeték összege meg nem állapítható, esetenként 200 pengő pénzbüntetés.

6. §. Az 5. §-ban meghatározott jövedéki kihágás esetében a vádirat benyújtására és a vád képviselőre Budapestben az Illetékkiszabási Hivatal illetékes.

7. §. Felhatalmaztatik a pénzügyminiszter, hogy a számlólap kiállításának kötelezettségét — rendelettel — a többi vendéglátóiparra is kiterjeszthesse. Ilyen kiterjesztés esetében azonban a számlólap illetéke 10 f-nél több nem lehet.

8. §. *Attól, akit a bíróság az 5. §-ban meghatározott jövedéki kihágás miatt három éven belül már kétféle büntetett, az illetékes hatóság az üzemnek folytatásához szükséges iparengedélyt, iparigazolványt, vagy kincstári jogosítványt visszavonhatja.*

9. §. *A jelen rendelet az 1943. évi július hó 15. napján lép hatályba.*

6. A bor- és hús-fogyasztási adó, valamint a sör- és szeszfogyasztási adópótlék tételeinek megállapítása.

A m. kir. pénzügyminiszter 1.800/1943. P. M. számú rendelete. A városok és községek által szedhető bor- és hús-fogyasztási adó, valamint a címben megemlített adópótlék eddigi árszabás helyébe 1943. évi július hó 1-től kezdődő hatállyal a következő árszabás lépett: I. Bor, pezsgőbor habzóbor (az ecet készítésre vagy ipari sav előállítására előzetes engedély mellett adómentesen felhasználható bor kivételével) 100 literenként Budapestben és I. oszt. helységeiben 50 pengő, II. oszt. helységeiben 40 pengő, III. oszt. helységeiben 36 pengő. Bormust Budapestben és az I. és II. oszt. helységeiben 35 pengő, III. oszt. helységeiben 30 pengő. Sör után minden helységben az adópótlék 100 liter után 3.20 P. *Égetett szeszitalok és folyadékok, amelyeknek alkoholtartalma a közönséges százfokú*

szeszmérvével megállapítható hlfok minden helységben — 60 fillér.

7. Az italmérsi engedélyilleték, az illeték minimum, a szeszesitalforgalmi illeték és a megrövidített italmérsi engedélyilleték újabb megállapítása.

A m. kir. pénzügyminiszter 1.302/1943. P. M. számú rendelete.

Az italmérsi engedélyilleték tételeit 1943. évi január hó 1. napjától kezdődő hatállyal a következőkben állapították meg: 1. §. Az italmérsi engedélyilleték tételeit 1943. évi január hó 1. napjától kezdődő hatállyal a következőkben állapították meg:

1. Mindazokra nézve, akik korlátlan italmérsre bírnak engedélyvel:

1. Budapest székesfőváros területén 2600, 2200, 1800, 1450, 1100, 900, 700, 500, 300, 200 vagy 100 pengő.

2. A törvényhatósági joggal felruházott, vagy megyei városokban és oly községekben, melyek törvényhatóságának vagy törvényesnek székelyei, abban az esetben, ha népességük:

a) 20.000 léleknél nagyobb: 1100, 850, 600, 450, 400, 300, 200, 150 vagy 90 pengő;
b) 10.000—20.000 lélekből álló: 750, 600, 450, 400, 300, 250, 200, 120 vagy 80 pengő;
c) 10.000 léleknél kisebb: 550, 450, 400, 300, 250, 200, 150, 100 vagy 50 pengő.

3. Más községekben, abban az esetben, ha népességük:

a) 20.000 léleknél nagyobb: 550, 450, 400, 300, 250, 200, 150, 100 vagy 80 pengő;
b) 20.000 lélekből álló vagy ennél kisebb: 450, 350, 300, 250, 150, 120, 100, 60 vagy 30 pengő.

A rendelet 4. §-a az engedély nélküli italmérs esetén a megrövidített engedélyilletéket nem egy negyedévre, hanem legalább is négy heti időtartamra kell kivetni és Budapesten legalább is a hatodik, másutt pedig legalább is az ötödik osztályt kell alapul venni.

MAGYAR SZALLODÁSOK, VENDEGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI
Budapest, VI., Csengery-utca 51. I. em. 7.
Telefonszám: 11-88-98.

Hivatalos órák: Déléltől 9—2-ig.
Ügyész: Stéger Béla dr.
Irodája: Ferenc-körút 37. Telefon: 13-79-88.

Az Országos Szövetség Intézőbizottsága július 6-án tartotta Szőlőssy Ferenc ügy. elnök vezetésével ülést. Megnyitó szavai után beszámolt az elnökség működéséről felemlítette, hogy a legutóbb Sopronban tartott körzeti gyűlésen kívül 12 helyen vett részt az elnökség érdekképviseleti közgyűléseken. Egyéni tagok felvétele után az ülés a tagok sorába felvette az Ócsa és Vidéke Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztályát, a Pilisvörösvári Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztályát, a Bajai Vendéglősök, Kávésók és Korcsmárosok Ipartársulatát, a Pest-szenterzsébeti Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztályát és a Szob és Járása Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztályát. Az Újvidék, titeli és szabályi eljárás szakosztályának felvétele tárgyalás alatt van.

Elnök jelentette, hogy a tervbe vett veszprémi körzeti gyűlés megrendezése elhelyezési nehézségek miatt elmaradt. Ehelyett a felmerült kívánásoknak megfelelően a Szövetség a helyi érdekképviselettel karöltve néhány más központi fekvésű városban fog körzeti gyűlést rendezni. Az intézőbizottság azután elhatározta, hogy a f. é. közgyűlést július hó 29-én tartja. Tárgyszorozatra kerül az alapszabályszerű

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Elnök:

Reif János, II. Margit-kr. 66. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI. Eötvös-u. 41/a. Tel.: 313-068

Dékány János, VII. Dob-u. 47. Tel.: 227-264.

Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pozsonyi-út 7.

Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos.

Hivatalos órák: 9—11. — Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségében. VII., Erzsébet-kr. 44., I. em. II. mindennap 10—11 óra között. Telefon: 220-824.

A déléltől hivatalos órákon túl is titkárságunk rendelkezésére áll tagjainak 490-363 telefonszám alatt.

A munkaviszony szabályozásáról szóló rendelet — melynek kifüggesztése kötelező — az ipartársulat irodájában beszerezhető. — Ára 150 P.

ÉRTESETÉS.

Ezúton is értesítjük igen tisztelt kártársainkat, hogy heti összegjöveteleinket minden szerdán délután, mint eddig is minden évben a nyári hónapok alatt a **Fővárosi Pavillonban** levő nyári helyiségünkben tartjuk.

Kérjük igen tisztelt kártársainkat, hogy ezen összegjöveteleink saját érdeklükben megjelenni szíveskedjenek.

tárgyakon kívül még a tisztújítás is. A jelölések megejtése végett egy bizottság küldetett ki. Elnök jelentette meg, hogy az előző bizottsági ülésen hozott határozata értelmében a tagsági díj emeléséről is fog a pénztáros javaslatot tenni. Azután Wind János elnök ismertette a legújabbban megjelent rendeleteket, kételyek eloszlatása érdekében felemlítette, hogy a borfogyasztási adó emelésénél nemcsak a különbözetet lehet a kalkulációnál hozzászámítani, hanem azt az üzletre vonatkozó haszonkulcsal együtt. A számlólapok illetékeséről szóló rendelet igen élénk vitát váltott ki és hogy a rendelet a megjelent formában aligha lesz végrehajtható. A vitában részt vett Schmall Gyula (Szombathely), Hornyak István (Újpest), Kucséra Ferenc (Cegléd), Polk Ferenc (Salgótarján), Szovják István (Pestszentlőrinc), Hartmann Ferenc (Kispest), Klöcker Hatzó (Szabadka), Präcsér János (Keeskemét), Kiss Jenő (Kiskunfélegyháza), Michelesz János (Zombor), Reif János (Budapest) stb. Wind János elnök a felszólalóknak válaszába szükségesnek tartja, hogy a Szövetség e rendelet módosítása érdekében eljárjon. A bizottság ilyen értelemben határozott. A többi rendeletknél, különösen a munkabérek emelésénél is élénk vita volt. Végül elnök még felhívta a kártársak figyelmét arra, hogy a forgalmiadó átalány fellebbezések tárgyalásánál feltétlen ragaszkodjanak ahhoz, hogy a bizottságban az érdekképviselet két tagjának is hely biztosíttassék. Ezzel az ülés véget ért.

A Csepeli Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztályának

elnöksége az újabbban megjelent rendelet ismertetése céljából a hó 7-én tagértekezletet rendezett, amelyen a kártársak igen nagy számban vettek részt. Kenderes János elnök az értekezlet megnyitása után üdvözölte a Szövetség kiküldöttjeit: Hornyak István és Pósfay Gyulát. Hornyak István örömeinek adott kifejezést, hogy a kártársak oly tekintélyes számban jelentek meg a tagértekezletben, majd részletesen magyarázta a legújabb

Megbüntetik az OTI járulékot nem fizető iparosokat.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet igazgatósága ismételtlen megállapította, hogy igen jelentékeny azoknak a munkaadóknak száma, akik fizetési kötelezettségüknek még mindig hiányosan tesznek eleget. Azok a munkaadók, akik társadalombiztosítási járulékokkal hátralekban vannak, nemcsak az OTI anyagi erejét csökkentik és ezzel az OTI-t a kötelekbe tartozó biztosított népesség egészségügyi ellátásban és gondozásban hátráltatják, hanem a köznek is súlyos károkat okoznak és ezenfelül érezhetően csorbitják a munkavállalóknak az öregségi stb. biztosítás alapján fennálló jogait. Az OTI igazgatósága az Intézet és a közös, de főképpen a biztosított munkavállalók érdekeit sértő munkaadóknak ezt az eljárását a rendelkezésre álló törvényes eszközök felhasználásával kívánja megszüntetni, amidőn kimondotta, hogy mindazon munkaadók ellen, akik hat hónapnál hosszabb időre eső járuléktartozásainak legalább felét be nem fizették, a társadalombiztosítási jogszabályok értelmében a büntetőeljárást folyamathat teszi.

iparunkat érdek'ő rendeleteket, és pedig a borfogyasztási adó emelését, valamint mikép kell a felemelt összeget kelkialmáni a borkimérsi árnaknál. Ismertette a munkabér szabályozásáról szóló rendeletet, valamint a számlólap illetékesét, a kártyaadót és a vígalmi adókról szóló újabb rendelkezéseket. A nagy érdeklődéssel hallgatott előadását több felszólalás követte, amire Hornyak a kívánt felvilágosításokkal szolgált. Kenderes János elnök javasolta, hogy a szakcsoport vállalja egy hadiárva felnevelését. Az indítvány egyhangú elfogadásra került azal a kikötéssel, hogy elsősorban egy csepeli hadiárva jöjjön majd figyelembe. A jelenlevők a nevelési hozzájárulásról szóló kötelezvényt nyomban aláírták. Ezzel elnök az értekezlet bezárta.

BÉRELNÉK, VAGY VENNEK SZALLODAT, nagy vidéki városban, esetleg a fővárosban. Elsőrendű szakember vagyok. Cím a kiadóhivatalban.

Jómenetelű vendéglő

nagy teremmel hozzátartozó helyiségekkel nagy saroképület, Piac-téren családi okok miatt saját kézből eladó. Szőligetén, Kádár.

VOLT VENDEGLŐS ÖZVEGYE kisebb vendéglői üzembn **MEGFELELŐ FOGLALKOZASBAN ELHELYEZKEDNE.** — Ajánlatokat „Özvegy” jellegre továbbít e lap kiadóhivatala.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v. szállodal, vendéglői és kávéházi személyzetek elhelyező irodája. Budapest, IV., Molnár utca 3. sz. Telefon: 181—401.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglos”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

A korcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Az Országos Szövetség Zentai és Járási Szakosztálya

július elsején tartotta közgyűlését. A Magyar Híszkegy elmondása után *Pataky Illés* elnök megnyitotta az ülést. Üdvözölte a Szövetség részéről megjelent *Szöllőssy Ferenc* ügyv. elnököt, *Klöcker Rezső* int. biz. tagot Szabadkaról és *Pósfay Gyula* titkárt, valamint a zombori és vidéke szakosztály részéről megjelent *Erhardt Józsefet* és *Rédey Tibor* titkárt. Utána *Szöllőssy Ferenc* érdekes előadást tartott a Szövetség és a csoportok feladatairól és működéséről. Az a szakosztályi vagy szakosztályi, amely nem teljes egészében felel meg hivatásának és csak olyan tessék-lássék működést fejt ki, olyan, mint egy befejezetlen épület, amelynek sem mennyezete, sem tetője nincsen. Békevilágban más volt a helyzet, akkor is tartottak a kartársak gyűléseket, összejöttek és egymásnak örültek. Most más világ van. A mostani összejövetelek sokkal fontosabbak. Az irányított és kötött gazdalkodásnál az egymást követő szükséges hatósági rendelkezéseket meg kell ismernünk és tudnunk kell, mit adhatunk vendégeinknek és mennyiért szabad azt, de azt is kell tudnunk, hogy a megkevesebbedett anyagokból milyen arányban részesülünk. Veszélyes dolog volna ma strucepoliútkat folytatni és az előirt árákkal nem számolni. A mostani idő nem alkalmas vagyon gyűjtésre. Megdieserő: a zombori szakosztály, amely földszerű munkásságot fejt ki a kartársak ereikében. A szakosztályok és szakosztályok ma nem foglalkozhatnak kanapé perrekl, hanem csak komoly munkával. A lelkes eljénzéssel fogadott beszéd után *Rédey Tibor* szakmai kérdéseket adott elő és felajánlotta a zombori szakosztály segítségét a szakosztálynak, de nyomatékosan figyelmeztette a szép számban összejött kartársakat, hogy a hatósági rendeleteket és árakat saját érdekükben legpontosabban tartsák be. Miután az a kívánság merült fel, hogy a szakosztály némi át-csoportosítást végezzen, javasolja, hogy a pénztárosi tisztésre *Bodó Orbán* kartársat válassza meg, *Szöllőssy Ferenc* átvette az elnöklést és bejelentette, hogy a pénztárosi két választmányi rendes és egy póttagság választás útján betöltendő. A közgyűlés pénztárossá *Bodó Orbán*-t, vál. rendes tagokká: *Boros Gyevi Jánost* és *Gombos Balázst*; póttaggá pedig *Lindenbach Mátyást* választotta. *Pataky Erzsébet* titkár a jegyzőkönyvre, valamint az elintézetlen italmérési engedély kérelmekre vonatkozó felszólalása után *Vass Nándor* több szakmai ügyben kért felvilágosítást, e kívánságának *Szöllőssy F.* elnök eleget is tett. *Kuzin Kálmán* felszólalása után elnök a közgyűlést berekesztette. Utána *Rédey Tibor* közkívánatra ismertette, hogy egyes fontosabb rendelkezéseket miképp sikerült sűrűlódás nélkül végre-

hajtani és ismertette a zombori szakosztálynak erre vonatkozó tevékenységét. Fontosnak tartaná a járási kartársak mielőbbi bekapcsolását a szakosztályba.

Házasság.

Batáry Jenőné szül. *Hegyessy Róza* korcsmáros és *Papp Károly* Nemzetközi Szállítványozó házasságot kötöttek.

Az új ételárak és a kommersz pálinkafélék újabb kimérési arairól szóló rendelet a napokban fog megjelenni a hivatalos lapban, a Budapesti Közlönyben.

Halálozás.

Balla Károly budapesti vendéglos, a Vendéglosok és Korcsmárosok Temetkezési Egyesületének tagja július hó 7-én elhunyt.

A vendéglos-, bormérő- és italmérőszakma LEGÚJABB SZENZÁCIÓJA a szabadalmazott

HUNGÁRIA LEVEGŐ ÁTSZÜRŐ DUGÓ

mert ez megmenti borának kitűnő ízét és zamátját. A

HUNGÁRIA LEVEGŐ ÁTSZÜRŐ DUGÓ

feltétlenül elpusztítja a levegőben élő kártékony baciillusokat. — Megrendelhető:

GARAMVÖLGYI SÁNDOR vezérképviselővel
BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KRT 44. TEL: 220-827, 222-342
A HUNGÁRIA levegő átszűrő dugó használati utasítását kívánságra ingyen és bérmentve megküldi

BOR, LÉDIG és PALACKBAN

pezsgők, gyümölesepálinkák valamint különlegességi áruk megrendelhetőek

GARAMVÖLGYI SÁNDOR

VII., István-út 36. Telefon: 222-342.
kereskedelmi ügynökségénél.
Pontos és gyors kiszolgálás!

Kecskeméti Mintapince és Kereskedelmi kft.

KECSKEMÉTI, SZÉCHENYI-U. 2.

Italmérők figyelmebe!

Borszükségleteiket előnyösen beszerezhetik **FAILLER JÁNOS** bornyagykereskedő és borközvetítőnél
TAPOLCA.

Termelőtől közvetítik és szállítok garanciával. — Csak minőségi, hegyvidéki és balatonmelléki borokat árusítok és közvetítek.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI és SZABADSZÁLLÁSI

bor és pálinka

vételét és eladását közvetítem

KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2

Málna-, narancs- és citromszörpöt pótolja a közkedvelt

alma-, eper-,

ribizke- és meggylé

édeskes állapotban kapható
„RÓZSA” GYÜMÖLCSFŐZŐZEM
BUDAPEST, VII., CSENGERY-UTCA 10. SZÁM
TELEFON: 423-080
Rendelést azonnal eszközölök

KREIBICH

az ország legrégebb
PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA

Alapítattott 1895-ben.

Összes szállodai, vendéglosi,
és kávéházi személyzet,
valamint konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185-466.

SÖRAPPARÁT, BORPULT,
BILLIÁRDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS
PORCELLÁNÁRU

FRIED Király-utca 44.
Tel.: 224-804.

!! KÖLCSÖNZÉS !!



JUHÁSZ ISTVÁN

bor- és szőlőnagykereskedő
GYÖNGYÖS
Petőfi-u. 55/3. sz.

Bátor vagyok szíves figyelmét felhívni a sajáttermésű asztali és fajboraimra, mely a *Mátra* és a *Sárhegyaljai szőlőmben* termettek és így a *gyöngyösi borok* különös jó és finom zamataát, jó tulajdonságait bírják.

Pincéből kikerülő borok minden tekintetben a legkényesebb ízlést is kielégítik s köteleseggé teszem tisztelt üzletfeleim pontos és jó kiszolgálását, miért is kérem bizalommal forduljanak becses megrendelésükkel hozzám.

FEJÉRVÁRI MIHÁLY

BORKÖZVETÍTŐ

BUDAPEST, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 327-855.